

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Сегодня в номере:

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (8507) Воскресенье, 8 октября 1950 г. Цена 20 коп.

Актив—опора местного Совета

Исторические постановления Совета Министров СССР о строительстве Куйбышевской, Сталинградской, Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов вызвали новый прилив творческой энергии у всех советских людей.

Советские люди, творцы новой жизни, сейчас работают с еще большим энтузиазмом, стремясь своим самоотверженным трудом ускорить выполнение гениальных сталинских планов построения коммунистического общества.

Рост политической активности населения страны находит свое выражение и в значительном оживлении деятельности местных Советов депутатов трудящихся.

В Томской стране народ выбирает высшие и местные органы государственной власти, повседневно участвует в управлении государством, в строительстве коммунизма. В этом — величие социалистического демократизма, величие престоупления тружеников Сталинской Конституции, самой демократической конституции в мире.

Гениальный вождь коммунистической партии и народа товарищ Сталин учит, что сила нашего государственного аппарата состоит именно в том, что он связывает власть с миллионными массами трудящихся через Советы, что Советы есть школа управления для десятков и сотен тысяч рабочих и крестьян, что государственная власть не отгораживается от масс, а сливается с ними через бесчисленное множество массовых организаций, объединяющих Советы и поддерживающих таким образом органы власти.

При помощи самих трудящихся местные Советы под руководством партийных организаций проводят большую работу в области хозяйственного и культурного строительства. Они направляют деятельность промышленности, колхозов и МТС, коммунального и жилищного хозяйства, социально-культурных учреждений, заботятся о дальнейшем развитии торговли, об улучшении быта трудящихся, организуют население на выполнение хозяйственно-политических задач.

В Томской области, как и во всей нашей стране, есть немало примеров образцовой работы местных Советов депутатов трудящихся.

Взять хотя бы Козьминковский сельский Совет, Козьминского района. Обеспечивая из года в год рост общественного хозяйства колхозов, перевыполняя все государственные задания, сельсовет проводит большую работу по улучшению деятельности школ, культурно-просветительных и бытовых учреждений. Сельсовет строго выполняет наказы избирателей, касаются всех сторон жизни. Сельсовету помогают в этом постоянные комиссии, активисты и сами избиратели.

Значительных успехов при помощи актива добились многие сельские Советы Буржуйского, Балчарского, Пудинского, Ярышевского и других районов.

В области насчитываются тысячи активистов, помогающих местным Советам в разрешении важнейших государственных задач. В одной только постоянной комиссии по здравоохранению Колпашевского городского Совета депутатов трудящихся работают сотни активистов.

Актив областного, городского, районных и сельских Советов, намного выросший за последние годы, укрепляет связи трудящихся с органами государственной власти на местах. В этом одно из средств дальнейшего улучшения всей советской работы, успешного выполнения плана пятилетнего строительства страны, еще лучшего удовлетворения всех запросов и нужд трудящихся.

Практика работы наших городских, районных и сельских Советов, однако, показывает, что у нас еще имеются руководители исполкомов местных Советов, недооценивающие актив, пренебрегающие его помощью.

Недооценивать роли актива и не укреплять свои связи с ним руководители Томского сельского райисполкома. Ослабив внимание к организационно-массовой работе Вокзальный райисполком, что привело к резкому ухудшению деятельности постоянной комиссии Совета, уличных комитетов, комиссий содействия эксплуатации и восстановлению жилого фонда.

Подготовка к выборам в местные Советы

Под знаком нового трудового подъема

БЕМЕРОВО. На предприятиях и шахтах Бемерова, Станиславского, Провольевского и других городов сотни агитаторов проводят беседы о Сталинской Конституции, о самой демократической в мире избирательной системе.

Агитаторская работа принимает все больший размах. В Провольевске уже работает 18 агитаторов, в Станиславске — 15, в Бемерове — 12. В ближайшие дни число их увеличится во много раз.

Урожайники, металлурги, химичи области ознаменовали начало избирательной

Первые беседы

ИЗМАИЛ. В области развертывается подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы знакомят избирателей с Положением о выборах, проводят беседы о самой демократической в мире Сталинской Конституции, о великих стройках коммунизма. Культурно-просветительские организации разрабатывают специальные планы работы на время избирательной кампании.

Имеются факты пренебрежительного отношения руководителей исполкомов к мнению депутатов и активистов, к их критическим замечаниям.

В течение 1950 года в областной печати были опубликованы критические статьи, заметки, письма депутатов и активистов, направленные в адрес Томского горисполкома. В них, в частности, указывалось на неправильное использование инструментов горисполкома, на несоблюдение требований, вытекающих из генерального плана реконструкции города Томска, и т. д. Часть опубликованных писем содержала предложения, направленные на улучшение работы советского аппарата.

По председателю Томского горисполкома тов. Ф. М. Булаев пренебрежительно отнесся к этим критическим замечаниям и предложениям, не пожелав принять по ним никаких от него меры, не пожелав ответить депутатам и активистам, выступившим в печати, хотя это входит в его прямые служебные обязанности. Такое поведение недостойно руководителя любого советского учреждения и тем более председателя горисполкома.

Долг наших местных Советов — чутко прислушиваться ко всем критическим замечаниям и предложениям трудящихся, к наказы избирателей, растить актив и, опираясь на него, постоянно совершенствовать свою работу, улучшать деятельность всего советского аппарата.

Пренебрежение к делам высказанных депутатами и активистами является проявлением злаки критики. И понятно, что такая практика неприемима.

Необходимо строго соблюдать принципы советской демократии, всемерно улучшать организационно-массовую работу. Надо своевременно созывать сессии местных Советов, шире использовать помощь актива в подготовке к сессиям, в контроле за исполнением директив партии, правительства, за выполнением решений, принятых самими Советами.

Широкое привлечение актива к работе постоянных комиссий, уличных комитетов, комиссий содействия эксплуатации и восстановлению жилого фонда, к проведению всякого рода хозяйственных и общественных мероприятий поможет нашим местным Советам еще шире развить творческую энергию и инициативу трудящихся в разрешении важнейших государственных задач, в выполнении наказов избирателей, в удовлетворении материальных и культурных запросов населения.

В практике работы постоянных комиссий, депутатов и советского актива рождается опыт организаторской, хозяйственной и культурно-воспитательной деятельности местных органов государственной власти. Изучать этот драгоценный опыт, обобщать и распространять его — обязанность исполкомов городских, районных и сельских Советов. От этого во многом зависят дальнейшие успехи всей советской работы, привлечение трудящихся к еще более активной государственной деятельности.

В Российской Федерации сейчас развертывается подготовка к выборам в крайние, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, назначенные на 17 декабря 1950 года. Необходимо принять все меры к тому, чтобы в период избирательной кампании упростить советский актив, привлечь к непосредственной работе Советов новых людей из числа рабочих, колхозников, интеллигенции.

Подготовка к выборам должна идти под знаком дальнейшего повышения активности масс, широкого развертывания критики и самокритики, под знаком дальнейшего улучшения деятельности местных Советов, повышения их роли в хозяйственном и культурном строительстве.

Актив — опора местного Совета. Кропотливо выращивая и на практической работе воспитывая его, постоянно опираясь на его поддержку, наши местные Советы повысят свою роль в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в мобилизации трудящихся на успешное выполнение гениальных сталинских планов построения коммунистического общества.

Компанию новыми трудовыми успехами. В эти дни особенно высокопроизводительно трудятся коллективы шахт Анжерского, Ленинского, Осинниковского и других районных. Переводе шахты № 9—15 и имени Горького за четыре дня октября выдали сотни тонн топлива дополнительно к плану. Образцово выполняют новые повышенные обязательства горняки крупнейшей в бассейне шахты имени Сталина. С каждым днем они увеличивают счет сверхпланового топлива.

Президенту Германской Демократической Республики

г-ну ВИЛЬГЕЛЬМУ ПИКУ

БЕРЛИН.

По случаю Первой годовщины образования Германской Демократической Республики прошу Вас, г-н Президент, и в Вашем лице весь германский народ принять от имени советского народа, Президиума Верховного Совета СССР и от меня лично дружественные поздравления и наилучшие пожелания дальнейших успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве Республики.

Н. ШВЕРНИК.

Премьер-Министру Германской Демократической Республики

г-ну ОТТО ГРОТЕВОЛЮ

БЕРЛИН.

По случаю национального праздника — дня Республики — примите, г-н Премьер-Министр, мои искренние поздравления германскому народу, Правительству Республики и Вам лично и пожелания успехов в строительстве единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

И. СТАЛИН.

Центральному комитету Социалистической Единой партии Германии

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует в день Первой годовщины Германской Демократической Республики Социалистическую Единую партию Германии — организатора и вдохновителя борьбы немецкого рабочего класса и всех прогрессивных сил немецкого народа за единую, демократическую, миролюбивую Германию.

Шлем пожелания новых успехов в экономическом и культурном подъеме Германской Демократической Республики, в деле дальнейшего укрепления дружбы между немецким народом и народами Советского Союза, в борьбе за дело мира, демократии и социализма, против империалистических похитителей войны.

Да здравствует Социалистическая Единая партия Германии — передовой отряд немецкой демократии!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Министру иностранных дел Германской Демократической Республики

г-ну ГЕОРГУ ДЕРТИНГЕРУ

БЕРЛИН.

В день национального праздника германского народа прошу Вас, г-н Министр, принять мои сердечные поздравления.

Выражаю уверенность, что сотрудничество и дружба между германским и советским народами будут и впредь развиваться и укрепляться на благо наших стран, в интересах всего мира.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Для великих строек коммунизма

Ценное начинание фрезеровщика Анатолия Ергунова

Президиум ЦК профсоюза рабочих электротехнической промышленности 6 октября обсудил начинание молодого фрезеровщика Московского завода «Динамо» имени С. М. Горького Анатолия Ергунова — инициатора соревнования за досрочное и высококачественное выполнение заказов великих сталинских строек.

Выступивший на заседании тов. Ергунов сообщил, что в машинном цехе, где он работает, — большой трудовой подъем. Став на стахановскую вахту в честь 33-й годовщины Великого Октября, коллектив добивается досрочного выполнения первых заказов для великих строек коммунизма. Анатолий Ергунов и его товарищи Юрий Сбойков, Лев Старшинов, Сергей Немтиров, Иван Кальков и другие взяли под свой контроль изготовление экскаваторного оборудования и других почетных заказов для этих строек.

Анатолий Ергунов достиг высокой производительности труда. За смену на трех обслуживаемых им станках он выполнил

поручу на 1.041 процент. От трех до пяти норм дает ежедневно и другие молодые стахановцы. Бригада обмотчиков якорного цеха, руководимая тов. Головничевым, обязалась завершить годовое задание к 7 ноября. Средняя выработка этой бригады — две с половиной нормы в смену.

О широком распространении опыта тов. Ергунова в цехах и на участках завода рассказали начальники цеха тов. Комлев и прорабы завода тов. Тупин. Они отметили, что на многостаночное обслуживание переходят рабочие основных цехов завода.

Президиум ЦК профсоюза одобрил инициативу Анатолия Ергунова и предложил профсоюзным организациям возбудить соревнования за досрочное и высококачественное выполнение заказов для всенародных строек. В октябре намечено созвать на предприятиях электротехнической промышленности заводские собрания, посвященные популяризации опыта тов. Ергунова.

(ТАСС).

В честь 33-й годовщины Октября

На стахановской вахте — нефтепереработчики

БАКУ. 6 октября. (ТАСС). Нефтепереработчики Баку с честью несут предоктябрьскую стахановскую вахту.

На заводе имени Сталина в цехе, где начальником тов. Визулов, на всех установках намного перевыполняются задания. Ежедневный итог труда стахановцев — многие сотни тонн горючего, переработанного в дополнение к программе. Тысячи тонн сверхплановой продукции на стахановском счету оператора Мамеда Шихиева, который недавно пришел на завод из школы ФЗО. Им разработана оригинальная система уменьшения давления в теплооб-

менных аппаратах. В результате качество продукции значительно улучшилось.

На заводе имени Вано Струва все рабочие берут пример с коллектива установок, где начальником депутат Верховного Совета СССР Саяз Велиханова. Здесь стало законом точное соблюдение технологического режима.

Балканские нефтепереработчики досрочно реализовали годовое социалистическое обязательство и уже дали Родине сверх него много светлых нефтепродуктов и масла.

- А. Липовка. Обеспечить высокий идейный уровень занятий. (2 стр.)
- БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ОСЕННЕ-ЗИМНИМ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ. (2 стр.)
- По Томской области. (2 стр.)
- Письма в редакцию. (2 стр.)
- РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ХЛЕБОСДАЧИ. (3 стр.)
- Н. Попов. Не повторять ошибок прошлого года. Некоторые выводы из первых занятий в школе. (3 стр.)
- ТЕАТР. А. Горина. «Яблоневая ветка». (3 стр.)
- Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. (4 стр.)
- События в Коре. (4 стр.)
- Наступательные операции вьетнамской Народной армии. (4 стр.)
- ФИЗКУЛЬТУРА. Л. Нулинец. Итоги футбольного чемпионата Сибири. (4 стр.)

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу

Довольствуем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Хакасской автономной области Красноярского края благодаря огромной помощи партии, советского правительства и лично Вашей, Иосиф Виссарионович, досрочно выполнили государственные планы хлебозаготовок зерном хорошего качества. План заготовок продовольственных культур перевыполнен. В текущем году слано хлеба больше, чем в прошлом году, на 600 тысяч пудов, в том числе основной продовольственной культуры — пшеницы на 470 тысяч пудов. Выполнен также план заготовок семян масличных культур на 142 процента и семян многолетних трав на 131 процент. Сдача хлеба государству колхозами по предельным сметам за работы МТС продолжается. Колхозы и совхозы области полностью обеспечены собственными семенами на осенний сев 1951 года. Колхозники в этом году получат хлеба на трудодень больше, чем в прошлом году.

Дорогой товарищ Сталин, трудящиеся области приносят глубокую благодарность партии и правительству и лично Вам за повседневную заботу о колхозах и совхозах нашей страны, чему прежде всего они обязаны своими успехами. Эта забота и помощь воодушевляют всех тружеников области на новые трудовые подвиги во имя любимой Родины.

Завераем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозники и колхозницы, работники МТС, совхозов и специалисты сельского хозяйства Хакасской автономной области приложат все силы для успешного завершения всех сельскохозяйственных работ, обеспечения хорошего проведения зимовки скота и дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Секретарь Хакасского обкома ВКП(б) Т. НЕМИЖКОВ.
Председатель исполкома Хакасского областного Совета депутатов трудящихся С. ГОНЧАРЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок по Хакасской автономной области А. СЕРПУХОВИТИН.
Начальник Хакасского областного управления сельского хозяйства А. АНАНЬЕВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Председателю Совета Министров Союза ССР

Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы Ленинградской области Талдынской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок (без счеса) на 103 процента и план заготовок семян льна-кудриша на 125 процентов. Сдача зерна государству по ввученным сметам за работы МТС продолжается. Колхозы области также выполнили план заготовки семян зерновых и зернобобовых культур на посев под урожай 1951 года. Выполнены также государственные планы заготовок шелководства на 111 процентов, свежих фруктов на 108 процентов, сухих фруктов на 109 процентов и каракульских шкур на 102 процента. Выполнен трехлетний план развития общественного продуктивного животноводства, труженики сельского хозяйства области ведут большую работу по насаждению кормов, строительству и ремонту животноводческих помещений и принимают все необходимые меры в выполнении в текущем году государственного плана развития общественного животноводства.

В настоящее время в колхозах области успешно проводится уборка и сдача хлопка-сырца государству. Завераем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что хлопководы области в ближайшие дни завершат выполнение установленного плана заготовок хлопка-сырца и сделают государству значительное количество хлопка сверх плана.

Секретарь Ленинградского обкома КП(б) Таджикистана П. ОБНОСОВ.
Председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Р. РАИМДЖАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Ленинградской области С. МИРИН.
Заместитель начальника Ленинградского областного управления сельского хозяйства Н. САРЫМСАНОВ.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Даем продукцию сверх годового плана

Большой радостью наполнены наши сердца в дни предоктябрьского соревнования. Наше правительство, партия, родной товарищ Сталин приняли решение о начале грандиозных строек, которые принесут новое счастье трудящимся. С душой и товарищ Сталин трудимся мы сейчас. Оттого на душе светло и работа спорится.

Включаясь в соревнование, мы дали слово выполнять нормы на 150 процентов, добиваясь отличного качества продукции, экономить материалы. И теперь каждый из нас стремится перевыполнить обязательства.

Преступные дела творят американские империалисты. Только мощь нашей страны, оплота мира во всем мире, является надеждой трудящихся всего мира. Поэтому любой из нас не пожелает труда, чтобы усилить могущество нашей великой Отчизны.

Сознание, что трудящиеся для великой цели, удоятерают силы. Скажем, шью я брезентовые плащи. Норма — плащ в день. А я стараюсь ускорить каждую операцию. Глажишь — к концу дня два плаща готовы и третий начат.

Весь коллектив цеха работает по-стахановски. В августе мы выполнили план на 143 процента, план первых двух декад сентября — на 135 процентов. 28 сентября у нас была большая радость — цех выполнил годовую программу. В этот день мы дали слово встретить праздник Великого Октября новым трудовым подарком — дать стране сверх плана на 300 тысяч рублей продукции.

Теперь соревнование разгорелось с новой силой. Каждый рабочий старается улучшить процесс работы, найти новые резервы, выполнить обязательства.

М. СЕДОВА,
стахановка швейного цеха артели «8-е марта».

Досрочно рассчитываются с государством

Включившись в социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники Бачкарского района досрочно рассчитываются с государством по поставкам продуктов общественного животноводства.

Колхозники сельхозартелей Бачкарского сельсовета план поставки мяса выполнили на 102 процента. Колхоз имени Ленина (председатель тов. Бондаренко)

выполнил головой план мясоставов на 124 процента.

Рассчитались с государством по мясоставкам также колхозы имени Микояна, имени Ворошилова, имени Жданова. Хорошо сдают государство молоко колхозы имени Горького, имени Молотова.

Колхозники Бачкарского района решили к 33-й годовщине Великого Октября полностью рассчитаться с государством по поставкам продуктов общественного животноводства.

Г. КУРИЛОВИЧ.

Партийные организации начали подготовку к выборам

Тегулетский райком ВКП(б) провел совещание секретарей первичных партийных организаций о задачах партийных организаций в подготовке к выборам.

Сейчас партийно-советский актив выехал в колхозы для оказания помощи сельским коммунистам в развертывании массово-политической работы среди избир-

вателей. Руководящие работники райкома помогают правильно составлять агитаторов, участвуют в составлении планов работы агитколлективов, агитгруппов.

В партийном кабинете райкома полорава литература, отражающая передовой опыт агитаторской работы.

Л. ВОИТЕНКО.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Заседание Специального политического комитета 5 октября

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). Сегодня Специальный политический комитет Генеральной Ассамблеи на своем утреннем заседании продолжил прения по выдвинутой в прокламационных целях против Болгарии, Румынии и Венгрии жалобе, которая была инспирирована Соединенными Штатами под предлогом защиты «основных прав человека».

После представителя Австралии Оффисера, произнесшего речь, направленную против Болгарии, Венгрии и Румынии, выступил представитель Советского Союза Я. А. Малик. Малик указал, что советская делегация уже давно разоблачила клеветнические заявления, которые Ассамблея ныне снова обсуждает, как попытку англичан и американцев отвлечь внимание от провала их заговоров, имевших целью свержение демократических режимов в Болгарии, Венгрии и Румынии.

Указав, что даже само обсуждение подобных обвинений представляет собой нарушение положения Устава, которое допускается в связи с урегулированием после второй мировой войны, Малик разоблачил полную беспочвенность обвинений, проанализировав для этого конституционные гарантии основных прав в трех указанных странах и их превращение в жизнь. Малик подчеркнул, что свобода выборов в Болгарии, Венгрии и Румынии гарантируется тайным голосованием, гарантируется свобода печати и союзов, расовая дискриминация запрещается законом. В результате превращения в жизнь одного из важнейших прав — права на труд — ликвидирована хроническая безработица, существовавшая в этих странах при прежних режимах, и теперь отмечается полное обеспечение работой, причем даже испытывается нехватка рабочей силы.

Далее Малик подчеркнул широко проведенное в жизнь путем земельной реформы распределение земли между крестьянами, предоставление женщинам равных прав с мужчинами, распространение просвещения и полную свободу вероисповедания.

Быстрое развитие народной демократии в этих странах привело к изоляции от народа тех политических лидеров, которые делали ставку на свержение народных режимов, восстановление правительства надобности режима Хорти в Венгрии и царской власти в Болгарии. Политика этих реакционеров привела их к изоляции от народа и превращению их в орудие американской экспансионистской политики. Однако неуклонная деятельность народа сорвала все планы заговорщиков, последние были разоблачены и наказаны по всей строгости закона. США и Англия решили защищать этих врагов народа и в качестве предлога для вмешательства выдвинули необоснованные обвинения в том, что Болгария, Венгрия и Румыния нарушили мирные договоры. Действительным мотивом этой клеветы является то, что строительство социализма в полной демократии в Болгарии, Венгрии и Румынии — а не демократия, являющаяся демократией только для богатых, — не соответствовала планам англо-американской группировки, ставившей целью достижение мировой гегемонии. Процессы предателей в Болгарии, Венгрии и Румынии подтвердили это положение, разоблачив масштабы вмешательства американского империализма, осуществлявшегося при помощи шпионажа и саботажа, имевшего целью свержение этих режимов.

Так, например, процесс американского и английского агентов Фолгера и Сандлера разоблачил участие в заговоре 40 американских граждан, в то время как процесс Райка в Будапеште показал, что с этим заговором были связаны 15 американцев и 10 англичан.

Малик подчеркнул, что процессы также показали, что инициатива заговоров исходила от официальных представителей США и Англии. Далее Малик заявил, что эти процессы не только не представляли собой нарушение прав человека, но и доказали, что правительства Болгарии, Румынии и Венгрии проявляют глубокую заботу о благоденствии своих народов и также scrupulously выполняют условия мирных договоров.

Малик подчеркнул, что процессы также показали, что инициатива заговоров исходила от официальных представителей США и Англии. Далее Малик заявил, что эти процессы не только не представляли собой нарушение прав человека, но и доказали, что правительства Болгарии, Румынии и Венгрии проявляют глубокую заботу о благоденствии своих народов и также scrupulously выполняют условия мирных договоров.

Малик подчеркнул, что процессы также показали, что инициатива заговоров исходила от официальных представителей США и Англии. Далее Малик заявил, что эти процессы не только не представляли собой нарушение прав человека, но и доказали, что правительства Болгарии, Румынии и Венгрии проявляют глубокую заботу о благоденствии своих народов и также scrupulously выполняют условия мирных договоров.

Заседание Генерального комитета Генеральной Ассамблеи ООН 5 октября

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Днем 5 октября состоялось заседание Генерального комитета, собравшегося для рассмотрения просьбы о включении дополнительных пунктов в повестку дня Генеральной Ассамблеи.

Комитет рассмотрел просьбу США о включении «вопроса о Формозе». Ранее Генеральный комитет отклонил рассмотрение этого вопроса по просьбе представителя гоминдана, который заявил, что он желает дождаться инструкций.

Но тогда началось сегодняшнее заседание комитета, то даже гоминдановец Цзян Тин-фу выступил против включения «вопроса» о Тайване в повестку дня, указав, что в истории ООН не было прецедента, чтобы одно правительство — член ООН — поставило вопрос о территориальных владениях другой страны.

Советский делегат Я. А. Малик выступил с решительным возражением против включения этого вопроса на том основании, что это было бы нарушением Устава ООН и представляло бы собой оскорбление великого китайского народа, который завоевал независимость после ожесточенной борьбы. Он сказал, что Тайвань (Формоза) принадлежит Китаю и что это было признано в международных соглашениях, включая Канскую декларацию, включая декларацию, был признан тот неоспоримый факт, что Тайвань принадлежит Китаю. Эта декларация была подтверждена Ялтинским и Потсдамским соглашениями. Таким образом, международные соглашения явно восстановили суверенитет Китая над Тайванем. Никому, даже США раньше не приходило в голову поставить под сомнение территориальный статус Тайвана. Еще 5 января текущего года США признали, что

Малик, отвечая Спендеру, указал, что нет никакого основания включать этот пункт в повестку дня и что он не представляет собой вопроса, подлежащего под юрисдикцию ООН.

Затем комитет 10 голосами против 3 решил включить внесенный американцами пункт в повестку дня.

Тремя, голосовавшими против включения этого вопроса, были Малик, Оутрата (Чехословакия) и гоминдановец Цзян Тин-фу.

Затем Генеральный комитет решил включить в повестку дня два пункта, внесенных Югославией, — «Обязанности государств в случае начала военных действий» и «Создание постоянного комитета по оказанию добрых услуг». Решено было передать оба эти пункта на рассмотрение Политического комитета.

Затем комитет перешел к рассмотрению просьбы Советского Союза, представленной 29 сентября, о том, чтобы Генеральная Ассамблея включила в свою повестку дня протест Китайской народной республики в связи с нарушением китайского воздушного пространства, в частности в нарушении воздушного пространства США и обстрелом из пулеметов и бомбардировкой китайской территории этими силами.

Начиная обсуждение этого вопроса, представитель США Остин спросил, предлагает ли сам Советский Союз включить этот пункт или же он только поддерживает просьбу «китайского коммунистического режима».

Выступивший затем Малик процитировал послания Чжоу Энь-лая, в которых подробно описывались нарушения американцами китайского воздушного пространства, заявил, что Советский Союз поддерживает просьбу китайского народного правительства рассмотреть этот вопрос и предлагает включить его в повестку дня. Малик сказал, что советская делегация, поддерживая просьбу Китая, не ограничивается поддержкой действий Китая, но и со своей стороны настаивает на включении этого пункта в повестку дня и на приглашении представителя Китайской народной республики участвовать в обсуждении этого вопроса.

Председатель комитета Энтезам указал, что пункт должен быть представлен страной — членом для того, чтобы быть включенным в повестку дня, и высказал мнение, что формулировка жалобы Китая должна быть изменена так, чтобы она стала жалобой советской делегации.

Затем был объявлен неподготовительный перерыв, пока менялась формулировка проектируемого пункта повести дня так, чтобы он представлял собой жалобу СССР на нарушение американцами китайского воздушного пространства и на обстрел из пулеметов и бомбардировку китайской территории, а также на нападение на китайское судно.

После перерыва гоминдановец Цзян Тин-фу заявил, что он — против включения этого пункта и допустил обычные клеветнические выпады по адресу Китайской народной республики, пытаясь оправдать бомбардировку американцами китайской территории.

Генеральный комитет одобрил включение пункта в повестку дня, причем только гоминдановец голосовал против. Остин предложил передать этот пункт на рассмотрение Специального политического комитета, в то время как Малик предложил передать его на рассмотрение первого Политического комитета. Без проведения прений председатель предложил провести голосование, и было принято решение передать вопрос на рассмотрение Специального комитета. 8 делегатов голосовали за это предложение, а двое — Малик и Оутрата — голосовали за то, чтобы передать этот вопрос на рассмотрение Политического комитета.

На этом заседании Генерального комитета закончилось.

Тайвань принадлежит Китаю. Сейчас США территориальный статус Тайвана стал не ясен, и они просят Генеральную Ассамблею заняться рассмотрением «вопроса о Формозе». Малик заявил, что причиной для действия США, предпринятого 25 июня и для того, чтобы поднять вопрос о Формозе, явилась победа китайского народа над гоминдановской кликой.

Малик указал, что послание генерала Макарура «ветеранам иностранных войн» свидетельствует о намерении американцев превратить Тайвань в американскую стратегическую базу. Включению так называемого «формозского вопроса» в повестку дня означало бы, что ООН имеет право рассматривать статус любого острова, в том числе и островов, принадлежащих США. Он добавил, что предложение США рассчитано на то, чтобы отвлечь внимание от агрессии США против Китая. Тайвань принадлежит Китаю, и Генеральная Ассамблея не должна рассматривать этот вопрос. Залача Генеральной Ассамблеи заключается в том, чтобы рассматривать вопрос об агрессии США против Китая, который уже включен в повестку дня. Рассмотрение «вопроса о Формозе» означало бы вмешательство во внутренние дела Китая и представляло бы собой нарушение положений Устава.

Представитель США Остин доказывал необходимость включения этого пункта. Он утверждал, что действия США на Формозе будто вызваны военным конфликтом в Корее и сказал, что включение этого пункта является ответом интересам мира.

Спендер (Австралия) поддержал Остину и заявил, что Канская декларация не является обязательной для стран, не подписавших ее.

Тайвань принадлежит Китаю. Сейчас США территориальный статус Тайвана стал не ясен, и они просят Генеральную Ассамблею заняться рассмотрением «вопроса о Формозе». Малик заявил, что причиной для действия США, предпринятого 25 июня и для того, чтобы поднять вопрос о Формозе, явилась победа китайского народа над гоминдановской кликой.

Малик указал, что послание генерала Макарура «ветеранам иностранных войн» свидетельствует о намерении американцев превратить Тайвань в американскую стратегическую базу. Включению так называемого «формозского вопроса» в повестку дня означало бы, что ООН имеет право рассматривать статус любого острова, в том числе и островов, принадлежащих США. Он добавил, что предложение США рассчитано на то, чтобы отвлечь внимание от агрессии США против Китая. Тайвань принадлежит Китаю, и Генеральная Ассамблея не должна рассматривать этот вопрос. Залача Генеральной Ассамблеи заключается в том, чтобы рассматривать вопрос об агрессии США против Китая, который уже включен в повестку дня. Рассмотрение «вопроса о Формозе» означало бы вмешательство во внутренние дела Китая и представляло бы собой нарушение положений Устава.

Представитель США Остин доказывал необходимость включения этого пункта. Он утверждал, что действия США на Формозе будто вызваны военным конфликтом в Корее и сказал, что включение этого пункта является ответом интересам мира.

Спендер (Австралия) поддержал Остину и заявил, что Канская декларация не является обязательной для стран, не подписавших ее.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чкалова

8 октября днем «ЯБЛОНЕВАЯ ВЕТКА»
И. Луковский

8 октября вечером «ЗАКОН ЗВЕЗДЫ»
Начало спектаклей в 8 часов вечера. Открыта предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО
8 октября
Новый художественный фильм «ТАИНОЕ ПОРУЧЕНИЕ»
Начало: 11 ч., 12 ч., 40 м., 2 ч., 30 м., 4 ч., 10 м., 5 ч., 50 м., 7 ч., 30 м., 9 ч., 10 м., 10 ч., 50 м.

9 октября
Художественный фильм «КРЕЙСЕР «ВАРЯГ»
Начало: 11 ч., 30 м., 1 ч., 30 м., 3 ч., 10 м., 5 ч., 6 ч., 50 м., 8 ч., 40 м., 10 ч., 30 м.
Принимаются коллективные заявки.

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ
8 октября
Художественный кинофильм «СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ»
Начало в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов.

ТРЕБУЮТСЯ: техник-электрик, технолог-кондитер, податчики, начальник планового отдела, опытные снабженцы. Обращаться в отдел кадров Томской кондитерской фабрики «Красная звезда».
2-1

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы. Обращаться: пер. Нахичеванца, № 4, областной драмтеатр.
2-1

ТРЕБУЕТСЯ врач. Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Советская, 33, областной врачебно-физкультурный диспансер.
2-1

ТРЕБУЮТСЯ: начальник планового отдела, начальник пожарно-сторожевой охраны, кузнец, молотобоец, слесари, электросварщик, укладчики, ученики и разные рабочие. Обращаться: Коммунистический проспект, 14, мажоранская фабрика.
2-1

ТРЕБУЮТСЯ: главный и старший бухгалтер в Томске и старший бухгалтер в отъезде. Квартирами обеспечиваются. Обращаться: пр. им. Ленина, 21, областное управление.
2-1

ТРЕБУЮТСЯ: мастера производственного обучения по специальности токаря, фрезеровщика, формовщика-литейщика, слесари по ремонту оборудования, воспитатели, кочегары, столяр, инженер производственных мастерских, шофер.
Обращаться в часы занятий по адресу: ул. им. Крылова, 27, ремесленное училище № 1.
2-2

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 6 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило сегодня утром, что на всех фронтах части Народной армии ведут ожесточенные бои с наступающим противником.

В районе севернее Ёлденпу (Гвсей-фу) противник продолжает ожесточенные атаки против частей Народной армии.

По имеющимся точным сведениям, 2 октября вблизи Тындиня подорвался на минах и потонул американский эсминец, 4 октября вблизи Ян'яна (Янана) подорвалось на минах американское транспортное судно.

4 октября зенитная артиллерия Народной армии сбита в районе Пхеньяна 2 самолета противника, в том числе один бомбардировщик «В-29».

ПХЕНЬЯН, 6 октября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореической народно-демократической республики сообщило вечером 6 октября: На всех фронтах части Народной армии продолжали вести упорные оборонительные бои с численно превосходящим противником.

Севернее Сеула в районе Мунсань (Ыбунсан) противник, пытаясь переправиться через реку Имчжинган (Ринсин-ко), был отброшен на южный берег реки, понеся при этом большие потери.

Согласно полученным точным данным, с 30 сентября по 5 октября зенитная артиллерия Народной армии в районах Пхеньяна, Ёвонсан (Гензан), Ёсунгань (Ыдзон'ан), Анчжун (Ансо), Ёкчунжу (Косю) сбита 16 самолетов противника.

Народная армия активизировала также операции на севере Индо-Китая и в Кокхинге (Южный Вьетнам).

Особенно активно действуют части Народной армии на севере Вьетнама, в частности в районе Ланг-Сона.

Под давлением частей вьетнамской Народной армии французские войска были вынуждены эвакуировать город Као-Банг.

В районе Шо Доа (Кокхинг) отряды Народной армии ведут ожесточенные наступательные бои с французскими войсками.

ПЕКИН, 6 октября. (ТАСС). В начале октября Народная армия Демократической республики Вьетнам предприняла ряд крупных наступательных операций.

Как сообщил 4 октября корреспондент агентства Рейтер из Сайгона, армия Демократической республики Вьетнам предприняла наступление на город Гуэ (главный город Центрального Вьетнама) и крупный порт Туран, завязав там упорные бои.

ВЕНА, 6 октября. (ТАСС). Вчера в Вене состоялось заседание президиума Всеавстрийской конференции производственных советов. На заседании была принята резолюция, в которой говорится, что с 26 сентября в Австрии более или менее продолжительное время работали сотни тысяч рабочих, в том числе рабочие крупнейших предприятий страны.

Эти забастовки, указываются в резолюции, явились самым мощным волеизъявлением австрийского рабочего класса за весь послереволюционный период. Рабочие дисциплинированно вели борьбу за свои справедливые требования. Это движение и симпатии, которые оно завоевало у населения, подтвердили, что рабочие и огромное большинство народа отвергают решение о повышении цен.

Правительство и президиум объединения австрийских профсоюзов игнорировали волю рабочих и всего народа. Они клеветали на борьбу рабочего класса, распространяли лживые утверждения, будто это — политическая борьба с целью захвата власти. Они организовали специальные террористические отряды по образцу хеймвера (военнозавоевательные фашистские отряды) для того, чтобы сорвать забастовку рабочих. В названии Штэйре, Виенерштейнде и во многих других местах они использовали жандармерию и полицию для того, чтобы лишить рабочих права на забастовку и вооруженной силой принудить рабочих возобновить работу.

Президиум объединения австрийских профсоюзов и руководство социалистической партии Австрии всецело подчиняются капиталистам. Превратившись в штрейкбрехеров и подручных предпри-

нимателей, они нанесли рабочим удар в спину и создали единый фронт со старыми и новыми приверженцами фашизма — с Раабом, Графом и «Союзом независимых». Рабочие вели борьбу за свои справедливые требования при помощи забастовок и мирных демонстраций. Правительство пыталось спровоцировать кровавое столкновение вплоть до гражданской войны. В западных федеральных землях героически сопротивлявшиеся рабочие принудили возобновить работу вооруженной силой при покровительстве оккупационных властей.

«В результате всего этого, — говорится далее в резолюции, — в настоящий момент не представляется больше возможным организовать единое движение во всей Австрии. По этой причине президиум Всеавстрийской конференции производственных советов рекомендует рабочим прекратить забастовку и 6 октября на заводских собраниях вынести решение о возобновлении работы».

Президиум Всеавстрийской конференции производственных советов выражает уверенность, что рабочие Австрии вновь подтвердят свое отрицательное отношение к соглашению о ценах и заработной плате и осудят методы насилия и террора, применявшиеся против участников забастовки. «Борьба против понижения жизненного уровня рабочего класса, — говорится в заключительной части резолюции, — не окончилась. Она будет продолжаться на каждом предприятии до тех пор, пока австрийские рабочие и служащие не воспользуются еще более эффективными средствами борьбы, чтобы добиться выполнения своих справедливых требований».

МИЛИТАРИЗАЦИЯ ГРЕЦИИ
СОФИЯ, 6 октября. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство, ссылаясь на сообщения радиостанции «Свободная Греция», передает, что на состоявшемся на этих днях в Афинах заседании высшего военного совета, проходившем под председательством посла США в Греции Перфьюра, было принято решение увеличить вдвое численный состав греческой армии и вооружить ее реактивными самолетами и оснастить тяжелым вооружением.

ГАМБУРГСКАЯ ПОЛИЦИЯ ПРОВОДИТСЯ В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ
БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство АДН, в ближайшем времени гамбургская полиция будет вооружена пулеметами и другим боевым

ФИЗКУЛЬТУРА

Итоги футбольного чемпионата Сибири

Закончился финальные игры на звание чемпиона Сибири по футболу. Победительница Западно-Сибирской группы — команда Новосибирского окружного Дома офицеров — оказалась мало подготовленной к финальным соревнованиям. Это и решило судьбу встречи этой команды с победительницей Читинского окружного Дома офицеров (победителя Прибайкальской группы) и красноярского «Трактора» (победителя Восточно-Сибирской группы). Новосибирцы проиграли обем командам с одинаковым счетом 1:2.

В результате звание чемпиона Сибири стали оспаривать команды Красноярск и Читга.

Первая встреча между ними прошла в исключительно острой и сложной борьбе и в два перевеса ни одной из сторон (счет 2:2).

Лишь при перенгрове, проведенной 25 сентября, физически более закаленная команда Читинского Дома офицеров выиграла у футболистов красноярского «Трактора» с внушительным счетом 4:1 и завоевала почетное звание чемпиона Сибири по футболу.

Финальные соревнования победителей восьми зон Российской Федерации будут проходить с 8 по 25 октября в городах Ростове-на-Дону, Таганроге, Краснодаре и Грозном. Победитель этих соревнований будет удостоен почетного звания чемпиона Российской Федерации по футболу за 1950 год.

Наступательные операции вьетнамской Народной армии

НАСТУПАТЕЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ

К всеобщей забастовке в Австрии

Милитаризация Греции

Гамбургская полиция приводится в боевую готовность

ТОМСКИЙ ЭНЕРГОСБЫТ

Завод „ХИМПРОДУКТ“

ПРОДАЕТ ОРГАНИЗАЦИЯМ СЛАНЦЕВУЮ ОЛИФУ

Сланцевая олифа применяется для составления сланцевых красок, употребляемых для окраски железных кровель, металлоконструкций и других металлических поверхностей.

Олифа может быть отгружена в адрес покупателя железнодорожным транспортом в цистернах емкостью от 20 до 50 тонн. Оплата по безналичному расчету.

С заказами обращаться по адресу: Москва, Марьино роща, Анненская улица, дом 19, отдел сбыта.

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

ТОМСКИЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

ТРЕБУЮТСЯ: техник-электрик, технолог-кондитер, податчики, начальник планового отдела, опытные снабженцы.

ТРЕБУЮТСЯ уборщицы.

ТРЕБУЕТСЯ врач.

ТРЕБУЮТСЯ: начальник планового отдела, начальник пожарно-сторожевой охраны, кузнец, молотобоец, слесари, электросварщик, укладчики, ученики и разные рабочие.

ТРЕБУЮТСЯ: главный и старший бухгалтер в Томске и старший бухгалтер в отъезде.

ТРЕБУЮТСЯ: мастера производственного обучения по специальности токаря, фрезеровщика, формовщика-литейщика, слесари по ремонту оборудования, воспитатели, кочегары, столяр, инженер производственных мастерских, шофер.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: экспедиторы по продовольственным и промышленным товарам, секретарь-машинистка.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: сметчики (инженеры, техники), знакомые с железнодорожным и гражданским строительством.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: сметчики (инженеры, техники), знакомые с железнодорожным и гражданским строительством.